

વડીલોને વંદન

અભિનંદન



નટવરલાલ શિવરામભાઈ જાદવ (૧૯૫૪)ફોન: ૨૩૨૪૩૦૦૭

પેથાપુરમાં

ગટરલાઈનના કામે પાણીની સમસ્યા ઉભી કરી

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર તાલુકાના પેથાપુર ખાતે છેલ્લા ત્રણેક દિવસથી ગટરલાઈનના કામ માટે રસ્તાઓનું ખોદકામ હાથ ધરાયું છે. જેના કારણે આ વિસ્તારમાં પાણીની વિકટ સમસ્યા ઉભી થવા પામી છે. આ સમસ્યાને પહોંચી વળવા તંત્ર દ્વારા ટેન્કરોથી પાણી પહોંચાડવામાં આવી રહ્યું છે. પરંતુ તે રોજંદા વપરાશની મર્યાદા કરતા ગણુ ઓછું હોય છે જેથી રહીશોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે.

ટેન્કર દ્વારા અપાતુ પાણી એટલું ઓછું હોય છે કે ઘણા લોકો પાણી ભયાનિક રીતે જાય છે. પાણીનું ટેન્કર આવે ત્યારે બળીયાના બે ભાગ મુજબ અમુક લોકો તાકાતના જોરે વધુ પાણી ભરી જાય છે જ્યારે નબળા લોકો પાણી વિના ટળવળે છે. આ સમસ્યાને કારણે સત્વરે ગટરનું કામ પૂર્ણ કરાય અને વહેલી તકે પાણીની સમસ્યાનો ઉકેલ લાવવામાં આવે તેવી પ્રજાજનોમાં માંગ ઉઠવા પામી છે.

અમેરીકા વીઝા શું આપને અમેરીકા જવું છે? ગાંધીનગરમાં જાહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ ગાંધીનગર સમાચાર ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧ ફોન - ૨૩૨૩૭૫૭૧



કિડ્સ-ડી સ્કુલ સેક્ટર-૭ ખાતે કિસમસની ઉજવણીના ભાગરૂપે ભગવાન ઈસુની પ્રતિકૃતિ સ્વરૂપે કાર્યક્રમો રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. (તસવીર : કથપ નિમાવત)

આજથી કાંકરિયા કાર્નિવલ આરંભશે

અમદાવાદ, તા. ૨૪ અમદાવાદ શહેરમાં કાંકરિયા કાર્નિવલની આવતીકાલેથી શરૂઆત થઈ રહી છે. સાત દિવસ સુધી ચાલનાર કાર્નિવલમાં સાંસ્કૃતિક અને સંગીત કાર્યક્રમો, લોકનૃત્ય, હોર્સ-ડોગ શો, એક્ટિવિશન, શસ્ત્ર પ્રદર્શન, ફુડ ફેસ્ટિવલ, ભવ્ય આતશબાજી, થીમ લાઈટિંગ શો નું આકર્ષણ રહેશે. કાર્નિવલમાં વેસ્ટન બહુરૂપી પણ આકર્ષણ જમાવશે તેવું સ્ટેનિંગ કમિટીના ચેરમેન પ્રવીણ પટેલે જણાવ્યું હતું. જ્યારે ડેપ્યુટી મ્યુનિસિપલ કમિશનર સી.આર.ખરસાણે કહ્યું હતું કે

ઉદ્ઘાટન કરશે. જેની તમામ તૈયારીઓ કરી લેવામાં આવી છે. વીસ કરોડના ખર્ચે બનાવેલા એમ્યુઝમેન્ટ પાર્ક બે અને ૧૭૦ કરોડના ખર્ચે આવેલી ૧૨૩ બી.આર.ટી.એસ બસનું પણ આનંદીબેન પટેલના હસ્તે લોકાર્પણ કરવામાં આવનાર છે. કાંકરિયા કાર્નિવલમાં પહોંચનાર મુલાકાતીઓની સરળતા માટે એમ્યુઝમેન્ટ પાર્ક એક જ એક સર્કલ મણિનગર તરફ વધારાનો દરવાજો મુકવામાં આવ્યો છે. કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે વિમાના ભાગરૂપે કોર્પોરેશનને ૧૧

નાતાલ પર્વે મુખ્યમંત્રીની શુભેચ્છા

અમદાવાદ, તા. ૨૪ ગુજરાત રાજ્યપાલ ઓ.પી.કોહલીએ અને મુખ્યમંત્રી આનંદીબેન પટેલે નાતાલ પર્વના પાવન અવસરે સૌને હાર્દિક શુભકામનાઓ પાઠવી છે. રાજ્યપાલે તેમના શુભ સંદેશમાં જણાવ્યું છે કે ઈશુ ખ્રિસ્તનો પ્રેમ, કરૂણા અને શાંતિનો સંદેશ સમાજમાં પરસ્પર સદ્ભાવના અને ભાઈચારાની ભાવનાને દ્રઢ કરવાની પ્રેરણા આપે છે આ પવિત્ર સંદેશ આપણા સૌના જીવનમાં આત્માસાત કરવાનો આ પાવન અવસર છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

બાજપાઈ અને માલવિયાજીને ભારતરત્ન આપવાની જાહેરાતને શંકરસિંહે આવકારી

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગુજરાત વિદ્યાનિગમના નેતાશ્રી શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું હતું કે ભારત સરકારે ભારતના પૂર્વ વડાપ્રધાનશ્રી અટલબિહારી બાજપાઈ અને બનારસ યુનિવર્સિટીના સ્થાપક એવા પંડિત મદનમોહન માલવિયાજીને ભારતરત્નના ખિતાબ આપવાના જાહેર કરેલ નિર્ણયને આવકાર્યું છે અને શુભેચ્છા પાઠવું છે. વિરોધપક્ષના નેતાશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે નાતાલા તહેવાર નિમિત્તે સૌ ખ્રિસ્તી ભાઈ બહેનોને નાતાલની શુભેચ્છા પાઠવું છે. શ્રી શંકરસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું હતું કે ૨૫ ડિસેમ્બર એટલે અટલજીનો જન્મદિવસ છે. અટલજી પોતાનું જીવન સાદેખીપૂર્ણ જીવન જીવે છે અને વિરોધપક્ષના નેતા તરીકે હોય, વડાપ્રધાન તરીકે હોય કે સામાન્ય નાગરિક તરીકે હોય તેઓ તેમનો જન્મદિવસ બહુ રંગરંગે ઉજવતા નથી. ભાજપની ભારત સરકારે આજે અટલજીના જન્મદિવસનો મોકો જોઈ અટલજીને 'ભારતરત્ન'નો ખિતાબ આપવાનું નિર્ણય જાહેર કર્યો છે તેને હું આવકારું છું. અટલજીને શુભેચ્છાઓ પાઠવું છું.

આજે રાજ્યભરમાં ભાજપ દ્વારા સુશાસન દિન ઉજવાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ પ્રદેશ ભાજપ હોદ્દાદારો, જિલ્લા ઈન્ચાર્જ અને મોરચાના પ્રદેશ પ્રમુખશ્રીઓની આજ રોજ પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી આર.સી. ફળદુની અધ્યક્ષતામાં અને રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ શ્રી પરશોત્તમભાઈ રૂપાલા તથા રાષ્ટ્રીય સહ સંગઠન મહામંત્રી શ્રી વી. સતીષજીની ઉપસ્થિતિમાં યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાન શ્રી અટલબિહારી વાજપાઈજી અને પં. મદનમોહન માલવિયાજીનો ઉદ્ઘાટન દ્વારા ભારતરત્ન એવોર્ડથી થયેલા

સન્માનને વધાવી લેવામાં આવ્યું હતું. પ્રદેશ પદાધિકારીઓની બેઠકને સંબોધતા રાષ્ટ્રીય સહ સંગઠન મહામંત્રી શ્રી વી. સતીષજીએ સંગઠન પર્વનો ઉલ્લેખ કરી સમગ્ર દેશમાં ઉદાહરણીય ગુજરાત ભાજપના સંગઠન તથા તેમ જણાવી રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારના પ્રજા લક્ષી કાર્યો જન જન સુધી પહોંચાડવા સંગઠન સેતુ બને તેમ જણાવ્યું હતું. પ્રદેશ પ્રવક્તા શ્રી આઈ.કે. જોડજાએ બેઠકની વિગત આપતા જણાવ્યું હતું કે આત્મીકાલ તા. ૨૫ ડિસે. અટલબિહારી વાજપાઈજીના અને સ્થાયી સમિતિના ચેરમેનને વિચારમાં લઈ કમિશનરશ્રીને કાર્યવાહી કરવા માટે તેમજ તે અંગેના દરો પણ નિયત કરવામાં આવે તેવો નિર્ણય થયો હતો. વે-શ્રીજના સૂચિત દરો જે નિયત કરવામાં આવ્યા છે તેને આજની બેઠકમાં બહાલી આપી દેવામાં આવી છે. રંગમંચોના ભાડામાં વધારો કરવાની દરખાસ્તનો પણ અંશતઃ સ્વીકાર કરાયો છે. જેમાં ભાડાનો દર રૂ. ૫૦૦ કરવાનો તેમજ ડિપોઝીટનો દર રૂ. ૫૦૦૦ અને ફોર્મ ફી રૂ. ૧૦ નિયત કરવાનો બેઠકમાં નિર્ણય થયો હતો.

નાતાલ પર્વ પર શુભેચ્છા પાઠવતા રાજ્યપાલશ્રી

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી ઓ.પી. કોહલીએ નાતાલ પર્વના પાવન અવસરે સૌને હાર્દિક શુભકામનાઓ પાઠવી છે. રાજ્યપાલશ્રીએ તેમના શુભ સંદેશમાં જણાવ્યું છે કે ઈશુ ખ્રિસ્તનો પ્રેમ, કરૂણા અને શાંતિનો સંદેશ સમાજમાં પરસ્પર સદ્ભાવ અને ભાઈચારાની ભાવનાને દ્રઢ કરવાની પ્રેરણા આપે છે. આ પવિત્ર સંદેશ આપણા સૌના જીવનમાં આત્માસાત કરવાનો આ પાવન અવસર છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું.

શબ્દાવલી - ૫૫૯૭

Table with 5 columns and 5 rows of numbers for word search

- આડી ચાવી ૧. મજબુરી (૪) ૪. ગણતરીની ઉપયોગી સંખ્યા (૩) ૭. ઇંટના નાના કક્કા (૨) ૮. ભય, બીક (૨) ૧૦. મોકો, ઘવ, વારો (૨) ૧૧. પોતાના જ વખાણ કરવા (૫) ૧૩. યાત્રાળુ (૨) ૧૫. કક્ક (૩) ૧૬. કામ કરવાની વૃત્તિ વગરનું (૪) ૧૮. કાઢવું, ... કરવો (૩) ૨૦. આહવાન (૪) ૨૧. દૂધ કાઢીને બનાવતી વાનગી (૩) ૨૨. બરાબરીયું (૫)

- શબ્દાવલી ૫૫૯૮ના જવાબ આડી ચાવી :- (૧) અજમાવવું (૨) તમા (૪) કબર (૫) ઘરઘર (૯) ૩૬ (૧૦) ઝાકા (૧૧) સરકણુ (૧૩) કાણાંકાણા (૧૫) કીર (૧૬) ઝખો (૧૭) તસુ (૨૦) મમ (૨૧) મઘવત (૨૨) આસન ઊભી ચાવી :- (૧) અણધાર (૨) તબક્કા (૩) મારકણું (૬) રણકાર (૭) કણા (૮) રસકાળોળ (૧૨) રણ (૧૪) મોઝા (૧૫) કીલમ (૧૭) તમસ (૧૮) સુમન (૧૯) ઘવ

સફાઈ દર ચલાવત

અંગેનો વિસ્તૃત અહેવાલ પણ આગામી બેઠકમાં રજૂ કરવાની કમિશનરને સૂચના આપાઈ છે. આગામી દિવસોમાં વેરા વસુલાત સઘન બને તેવી શક્યતાના નિર્દેશ મળી રહ્યા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે વ્યવસાય વેરો, પ્રોટીટી ટેક્સની જંગી વસુલાત બાકી છે તેની ચિંતા આજની બેઠકમાં સભ્યોએ કરી હતી.

Table with 2 columns: ગ્રામ્ય જળ અને સ્વચ્છતા સમિતિ - સણથ, તાલુકો - ડીસા. Lists committee members and their contact info.

ULTRA TECH SEAL & DRY Total Waterproofing Solution. Waterproofing ha champion. શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઈસીસ. કોલ કરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૭૨, ૭૬૯૯૬ ૮૮૮૧૧. મકાનના ૧૦૦% વોટર પુર્ફીંગ કામ માટે મળો.

Table with 2 columns: રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ પેવજળ યોજના. Lists committee members and their contact info.

સાવધાની એ જ સાધના છે : પૂજ્ય ગુરુમા

સમદર્શન આયોજિત જ્ઞાનસત્રના છઠ્ઠા દિવસે પૂજ્ય ગુરુમા સમાનંદજીની અમૃતવાણી

છઠ્ઠા દિવસના પ્રારંભે પૂજ્ય ગુરુમાએ મનની માવજતનું અનેકું મહત્વ છે તેમ જણાવી આ માટે કરવાના પ્રયત્નોનો ખ્યાલ આપ્યો. શરીરનો વિકાસ તબક્કાવાર થતો રહે છે. પરંતુ મનનો વિકાસ શરીરની જેમ આપોઆપ થતો નથી. આથી જ મનની માવજત ખૂબ જરૂરી છે. શરીર વૃદ્ધ થાય, દરેક અંગો ગળવા લાગે, મુખ દાંત વિનાનું થાય અને હાથમાં ટેકા માટે લાકડી આવી ગયેલ હોય છતાં જો તેના મનને યોગ્ય રીતે કેળવેલ ન હોય તો અવસ્થામાં પણ તે સ્થુળ વાસનાઓમાં રમતો રહે છે અને અંક આશાઓ પુરી કરવા પ્રયત્નશીલ રહે છે. વૃદ્ધાવસ્થામાં શરીર તો કષ્ટ આપે જ છે. પરંતુ મન કેળવાયેલ ન હોય તો તે વધુ કષ્ટ આપે છે. આવું જ જેણે મનને સંયમિત નથી કર્યું એવા ભીક્ષુની દશાનું વર્ણન શંકરાચાર્યજી સોળમાં શ્લોકમાં કરે છે. જેની પાસે કોઈ જ નથી, રહેવાને સ્થાન નથી, રાત્રે ખુલ્લામાં સુઈ જાય છે અને કરતલમાં ભીક્ષા લે છે. આવો ત્યાગી વ્યકિત પણ જો તેણે મનને કેળવ્યું નહીં હોય તો અનેક પ્રકારની ઈચ્છાઓથી મુક્ત થઈ શકતો નથી. તેની દશા એવી છે કે તેણે બહારથી તો બધું છોડી દીધું છે પરંતુ અંદરથી આશા અપેક્ષાઓ છોડી શક્યો નથી. આવા ત્યાગી પણ અધ્યાત્મની દૃષ્ટિએ આગળ વધી શકતા નથી. આવા બાહ્ય ત્યાગ કરતા જે રાગ દ્વેષથી મુક્ત થયેલ છે જેને કામ ક્રોધના ઉછાળા આવતા નથી તેવો વ્યકિત સંસારમાં હોય તો પણ સંન્યાસી છે. આથી જ સંન્યાસ જીવનને ધ્યેય સાથે જોડવું જરૂરી છે. સંન્યાસી એ આ માટે શ્રવણ, મનન અને નિરિધ્યાસની સાધના કરવાની છે. જો આનું લક્ષણ ન હોય તો આગસ અને પ્રમાદવાળુ ત્યાગી જીવન કોઈ કામનું નથી. આવા જીવનમાં વાસનાઓ ક્યારે ભડકી ઉઠે તે નક્કી કરી શકાતું નથી. અધ્યાત્મ પથમાં ડગલે ને પગલે



જ્ઞાનસત્ર

આજે પૂર્ણાહુતી

સમદર્શન આશ્રમ આયોજિત આ જ્ઞાનસત્રનો પૂર્ણાહુતી સમારોહ તા. ૨૫-૧૨-૨૦૧૪ના રોજ ગુજરાત રાજ્યના માહિતી કમિશનર અને સાહિત્યમંત્રી શ્રી વી.એસ. ગઢવી, આઈ.એ.એસ.ના અધ્યક્ષ સ્થાને સાંજે ૬.૩૦ થી ૮.૦૦ કલાક દરમિયાન યોજાશે. સૌપ્રથમ પૂજ્ય ગુરુમા આ સત્રના અંતિમ શ્લોકો અને સમગ્ર સત્રના સારને વિગતવાર લક્ષણે ત્યારબાદ શ્રી વી.એસ. ગઢવી સાહેબ 'સંપ્રાંપ્ત કાળમાં શાસ્ત્રોની ઉપયોગિતા' વિષય પર તેઓનું અધ્યક્ષીય વક્તવ્ય આપશે.

કેળાની છાલ પડેલી છે. ધ્યાન ન રાખો તો લપસી પડાય છે. આથી જ એનું કહેવાયું છે કે, 'સાવધાની એ જ સાધના છે.'

પૂજ્ય ગુરુમાએ મનની સ્થિતિને અનુરૂપ દવાનો સ્વીકાર કરવો પડે તેમ સમજાવતા જણાવ્યું છે, સાધના માટેના સાધનો ઘણા છે. જપ, તપ, તિર્થાટન, ધ્યાન, યોગ, સેવા, પુજા આ બધા સાધનો અધ્યાત્મ પંથે જરૂરી છે. પરંતુ મોટાભાગની સાધના જ્ઞાન માટે યોગ્યતા પ્રાપ્ત કરવા માટેની છે. આ માટે આ બધા સાધનો જાણીએ છે. જોનાથી મન સાપેક્ષ શાંત થાય છે અને મનની અશુદ્ધિઓ દુર થાય છે. કર્મયોગ, ભકિતયોગ, ઉપાસના પણ જ્ઞાન પ્રાપ્તિ માટે અધિકારીત્વ પ્રાપ્ત કરવા માટે છે. એક વાર આ માટે અધિકારીત્વ પ્રાપ્ત થાય, અંતર શુદ્ધ થાય તો આવા શુદ્ધ અંતઃકરણમાં જ્ઞાન પ્રગટ થઈ શકે છે. આથી જ મારે અધ્યાત્મ પ્રાપ્તિ માટેના વિવિધ સાધનોનું સ્થાન સમજવું ખુબ જરૂરી છે.

શંકરાચાર્યજીએ વેરાગ્યનું મહત્વ સમજાવતા અઢારમાં શ્લોકમાં વેરાગી પુરુષનું સુંદર વર્ણન કરેલ છે. મંદિર કે ઝાડની નીચે તેનો નિવાસ છે. જમીન પર શેયા છે. અને સર્વપરીગ્રહનો ત્યાગ છે. પરંતુ આ બધુ માત્ર બહારથી દેખાવ માટેનું નથી. આ વેરાગીનું મન સતત શાંત છે અને કોઈ અપેક્ષા નથી. તેથી ભય પણ નથી. આવો વેરાગ્ય દુઃખદાયક નથી પરંતુ સુખ દાયક છે. આનું કારણ એ છે કે, ધનવાન, બુદ્ધીવાન કે સમ્રાટને પણ કોઈને કોઈ ભય હોય છે તે થોડી પણ અધુરૂપ અનુભવતા હોય છે. તેની આ પરાધીનતા જ દુઃખદાયક છે જ્યારે જે કકીર છે તેને કોઈ મેળવવાનું નથી, કશાની ચિંતા નથી. અપેક્ષા નથી. તેથી તેને ભય કે પરાધીનતા શાની હોય? તેને કોઈ જોઈતું જ નથી પછી મેળવવાનું કંઈ બાકી રહેતું નથી. આવા સાચા વેરાગીની ઉન્મુક્ત અવસ્થાનું વર્ણન એક કવિએ કર્યું છે 'સુખ દુઃખની ના આવે હેડકી, મારે આઠે પહોર આનંદ રે'.

વેરાગ્ય એટલે મારી જીદ, આગ્રહો, માંગણીઓથી મુક્ત થવું, આવેશના આધારે વેરાગ્ય નહીં પરંતુ સમજદારી પૂર્વકનો વેરાગ્ય જ જીવનને ઉન્મત બનાવી શકે છે. વેરાગ્ય એ મનની એક પરિપક્વ અવસ્થા છે જે માટે સંન્યાસ લેવો જ જરૂરી નથી. ધરમાં રહીને પણ આનો વેરાગ્ય પ્રાપ્ત થઈ શકે. વ્યકિતઓ વિષયો સંબંધો પ્રત્યેનો સ્વસ્થ અભિગમ હોય તો જે સહજ રીતે ભળે તેમાં જ વ્યકિત આનંદમાં રહી શકે. આવા વેરાગી વ્યકિતને તે યોગમાં સ્થિત હોય, ભોગમાં સ્થિત હોય કે ગમે તે પરિસ્થિતિમાં હોય તે સતત આનંદમાં જ હોય છે. તેની મનોસ્થિતિ તમામ પરિસ્થિતિમાં સ્થિર રહે છે. કારણ કે તે પરિસ્થિતિનું તટસ્થ દર્શન કરી શકે છે. કોઈ પણ પરિસ્થિતિમાં તેનો કોઈ આગ્રહ હોતો નથી. આ જ જીવનનું પરમ લક્ષ્ય છે.